
Homophones 

grammaticaux 

CM2 Leçon 1 :  

A / AS / À 

a (sans accent) est un verbe. C’est une forme du verbe 

avoir. Derrière a, le verbe est au participe passé. 

a peut être remplacé par une autre forme du verbe 

avoir, comme avait. 

Ex : Il a mangé du gâteau. → Il avait mangé du gâteau. 
 

as (sans accent avec un s) est un verbe. C’est une forme du 

verbe avoir. Derrière as, le verbe est au participe passé. 

as peut être remplacé par une autre forme du verbe 

avoir, comme auras. 

Ex : Tu as remporté la course. → Tu auras remporté la 

course. 
 

à (avec accent) est une préposition. C’est un mot 

invariable. Derrière à, le verbe est à l’infinitif. 

Ex : Il se prépare à faire une cascade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 



Homophones grammaticaux CM2 
Exercice 1. 1 : A / AS / À  

 
L’enfant … mal … la tête. – La fleur que tu … offerte … 

ta mère pour ta fête lui … beaucoup plus. – La poupée … 

un ruban … son chapeau. – Tu … de la chance de pouvoir 

rester … la maison. – La poire est un fruit … pépins. 

 

 
 

Homophones grammaticaux CM2 
Exercice 1. 2: A / AS / À 

 

 

Les feuilles tombent une … une. – Paul … des patins … 

roulettes ; les …-tu déjà essayés ? – Jean … peur de 

descendre … la cave. – Le pompier … des brûlures … la 

main gauche. – Le facteur … une lettre … porter. 

 


